

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21
Среда
23
июня 1943 г.
№ 87 (3385)
Цена 20 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 20 июня)

В течение 20 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наибольшей авиацией в Баренцовом море потоплен немецкий транспорт, подожжены танкер и 2 транспорта противника.

За истекшую неделю с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войсками уничтожено 276 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 94 самолета.

На Западном фронте наши части истребили 120 немецких солдат и офицеров, уничтожили артиллерийскую батарею, 5 пулеметов и 3

миномета противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался разведать нашу оборону. Войска Н-ской части ружейно-пулеметным огнем рассеяли вражеских разведчиков.

В районе Белгорода 11 разведчиков Н-ской части, под командованием старшего лейтенанта г. Диева, пробрались к позициям немцев и внезапно атаковали противника. Действия штыками и гранатами, наши бойцы истребили до 50 гитлеровцев, взорвали 5 вражеских ДЗОТов и блиндажей. Успешно выполнив поставленную перед ними задачу и захватив пленных, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

В районе Чугуева артиллеристы Н-ской части унич-

тожили батарею самоходных пушек противника и обоз с боеприпасами. На другом участке уничтожена группа немцев, пытавшаяся вести разведку наших позиций.

Западнее Ростова на-Дону наши артиллеристы совершили несколько огневых налетов на позиции противника. Уничтожено до роты гитлеровцев, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Наш разведывательный отряд начал на восточную немецкой пехоты. Советские бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили 60 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте наши подразделения истре-

били до роты гитлеровцев. Артиллерийским и минометным огнем разрушены 19 немецких ДЗОТов, 25 блиндажей и 6 наблюдательных пунктов.

Партизаны отряда имени Чапаева, действующего в Ростовской области, заминировали участок шоссе и устроили засаду. Вскоре оказались 4 немецкие автомашины. Первая автомашина подорвалась на минах, остальные были обстреляны партизанами, прицепившимися в укрытии. Убито 16 немцев, в том числе 2 вооруженных фашистских руководителя и другие немецкие чиновники. Партизаны отряда «За Родину» пустыми подтоками немецкой волжской эшелоны. Уничтожены 16 платформ с вооружением и 2 классных вагона.

(Из вечернего сообщения 22 июня)

В течение 22 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши подразделения уничтожили 160 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на позиции противника. Прямым попаданием снарядов взорван склад боеприпасов, уничтожены артиллерийская и минометная батареи противника. На отдельных участках мелкие подразделения немцев пытались вести разведку, но были рассеяны ружейно-пулеметным огнем наших подразделений.

В районе Севска артиллеристы Н-ской части истребили до роты вражеской пехоты, разорвали ДЗОТ, уничтожили два обоза и разорвали склад боеприпасов.

На нашей территории осуществили посадку два поврежденных немецких самолета «Фоккер-Вулф — 190». Немские летчики взяты в плен.

Севернее Мценска происходила артиллерийская перестрелка. Разрушено несколько вражеских укреплений и уничтожено не менее 80 гитлеровцев. Самолеты противника пытались совершить налет на один наш объект, но были рассеяны на подступах к цели. Сбиты 2 немецких бомбардировщика.

Вчера германское командование сообщило о том, что «в ночь на 20 июня деркие немецкие военно-морские силы обстреляли город и порт Ейск на Азовском море». Само по себе это сообщение не заслуживало бы

внимания, однако оно характерно в том смысле, что немецкое командование пытается жеманничать замаскировать правду не только в большом, но и в малом. На самом деле 20 июня 7 немецких катеров пытались приблизиться к Ейску. Катера противника были отогнаны артиллерийским огнем и нашей авиацией. На 7 подожженных вражеских катеров 4 были потоплены, а остальные трем под прикрытием дымовой завесы, удалось скрыться. Кроме того, во время этой операции в воздушном бою был сбит немецкий самолет, упавший в море. Наша авиация потерь не имела. Таковы факты, о которых умалчивает германское командование.

На Волховском фронте противник пытался вести разведку. Наши подразделения своевременно обнаружили гитлеровцев и ружейно-пулеметным огнем отбросили противника с большим для него потерями. Вторично на этом же участке вышло на разведку до 50 немецких солдат. Эта группа вражеских разведчиков была полностью уничтожена.

На Ленинградском фронте наши снайперы уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Артиллерийским и минометным огнем разрушены 37 ДЗОТов, 16 землянок и 9 наблюдательных пунктов, уничтожены 2 орудия, 3 пулемета, минометная батарея, 13 автомашин и погрузок с военными грузами.

Партизанские отряды Украинского фронта непрерывно ударяют по путям сообщения противника. Партизаны отряда им. Кирова 3 июня

пустили под откос немецкий эшелон. Уничтожены паровоз и 15 вагонов с различным и смазочными материалами. 5 июня отряд им. Капитана подорвал на минах немецкий поезд с войсками, следовавший на

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 20 июня наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвержены аэродромы, расположенные в районе Брянска и Карачева. Отмечены разрушения бомб крупного калибра

среди стоявших на аэродроме вражеских самолетов. В результате бомбардировки возникло много пожаров. Горели самолеты, ангары и склады. Пожары сопровождалась многочисленными взрывами. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА г. ВОЛХОВ

Вечером 19 июня до 60 немецких самолетов пытались совершить налет на г. Волхов. Нашими истребителями большая часть вражеских самолетов была рассеяна и к городу не допущена. Беспорядочно сбро-

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ ВБЛИЗИ ЛЕНИНГРАДА

21 июня немецкие самолеты трижды пытались совершить налет на один населенный пункт вблизи Ленинграда. Отдельные вражеские самолеты, прорвавшись к этому населенному пункту, беспорядоч-

но сбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно. При отражении налета в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ И БЕЛЬГИЮ

ЛОНДОН, 22 июня (ТАСС). Как передает английское министерство информации, утром 22 июня крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на объекты в Рурской области и в Бельгии. Американские бомбардировщики действовали при поддержке английских и американских истребителей союзников и доминионов.

ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ В БАССЕЙНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

ЛОНДОН, 22 июня (ТАСС). Штаб американских воздушных сил передает из Каира, что днем 21 июня крупные соединения бомбардировщиков «Либейтор» ата-

ПОСЕЩЕНИЕ ИДЕНОМ ТОВ. МАЙСКОГО

ЛОНДОН, 22 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня днем министр иностранных дел Иден в связи со второй годовщи-

Маршалу Иосифу Сталину, Главнокомандующему Вооруженными Силами СССР

Кремль, Москва.

Завтра исполняется два года с того момента, когда вероломным актом и в соответствии со своей длительной практикой двуличия нацистские главарь предприняли свое варварское нападение на Советский Союз. Таким образом, к растущему списку своих врагов они добавили мощные вооруженные силы Советского Союза. Эти нацистские главарь недооценили масштабы, в каких Советское Правительство и народ развернули и укрепили свое военное могущество для защиты своей страны, и они совершенно не поняли решимости и храбрости советского народа. В течение полудня двух лет свободолобивые народы всего мира следили со все возраста-

ющим восхищением за историческими подвигами вооруженных сил Советского Союза и почти невероятными жертвами, которые столь героически несет русский народ. Растущая мощь соединенных вооруженных сил всех объединенных наций, которая во все увеличивающихся размерах приводится в действие против нашего общего врага, свидетельствует о духе единства и самопожертвования, необходимом для нашей окончательной победы. Этот же дух, я уверен, воодушевит нас при подходе к боевым задачам мира, которые победа поставит перед всем миром.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.
Вашингтон, 21 июня 1943 г.

„О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА“

Третье издание книги И. Сталина Государственное издательство политической литературы выпустило в свет третье издание книги И. Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». В книгу включены все опубликованные в печати выступления и приказы тов.

ЗА РУБЕЖОМ

ЛОНДОН, 22 июня (ТАСС). Как передает английское министерство информации, утром 22 июня крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на объекты в Рурской области и в Бельгии. Американские бомбардировщики действовали при поддержке английских и американских истребителей союзников и доминионов.

ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ В БАССЕЙНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

ЛОНДОН, 22 июня (ТАСС). Штаб американских воздушных сил передает из Каира, что днем 21 июня крупные соединения бомбардировщиков «Либейтор» ата-

Буду истреблять немцев, пока бьется в груди сердце

Дорогие родители! Братья и сестры! вместе с вами радуюсь я освобождению родной Адыгеи от проклятых немецко-фашистских оккупантов.

Героическая Красная Армия беспощадно громит врага, освобождает советский народ от фашистского ига. Родные наши, помогайте и вы, своим честным трудом, в окончательном разгроме врага, восстанавливайте разрушенное оккупантами сельское хозяйство и промышленность, давайте больше продовольствия и сырья для фронта и страны.

Я, как воин Красной Армии, заверяю вас, что и впредь буду безжалостно уничтожать врага, как уничтожали его 25 лет назад наши отцы и братья.

Буду уничтожать врага, ненавидя его всеми силами своей души, буду бить его до тех пор, пока бьется в моей груди сердце. Лучше погибнуть за Родину, чем быть немецким рабом.

С большевистским приветом

Лейтенант АСЛАНБЕК ХОЧАК

(бывший житель аула Старый Бжегокай, Тахтамукаевского района)

Полевая почта № 836
Часть 50.

Широко известна слава молодого танкиста Евгения Пономаренко.

...Это было в тяжелые для родины дни, когда враг бешено рвался к центру нашей страны. Молодому танкисту Евгению Пономаренко было дано задание: задержать продвижение противника и разгромить его танковую ударную группу на подступах к городу Н.

Небольшая группа во главе с Пономаренко вышла на выполнение задания. Узнав о приближении большой колонны, группа остановилась. — Замаскировать танки, ждать подхода врага. Стрелять только по моей команде, — отдал приказ тов. Пономаренко, решив вступить в неравный бой.

Враг приближался, не подозревая засады. Молчат наши танкисты, не слышно ни единого звука. Минуты напряженного ожидания тянутся мучительно долго.

ТАМАНЬ ПАРТИЗАНСКАЯ

Мы шли по плавням в камышах
Где кабаны да рыбы бродят,
Где каждый миг и каждый шаг
В неведомую глушь уводят.

Звезда на землю свысока,
Но дружелюбно поглядела:
Три партизана—три стрелка—
Три сильных сердца пламенело.

Идем водой, скользим по льду,
Камыш руками разгребая,
Цепочкой стройной, след в следу,
Вплотную к немцам придвигаюсь.

Кубань, Кубань—страна чудес.
В твои богатые просторы
Бандит с оравой пролез
И рыскают по хатам воры.

Камыш шелнул: враг недалек.
Остановились, слушать стали.
Не человек, лишь тень, намек,
Сердце в волнении трепетало:

Умри, исчезни, не дыши.
Пусть человек опять задремлет,
Шумите громче камыши.
Качайтесь золотые стебли.

И снова шаг, другой, седьмой...
На узкой ледяной полянке
Сидит вздремнувший часовой,
Подвыпил, видно, на гулянке.

В руках—железный автомат
И сухари лежат в конверте.

Кому из нас дан будет мат.
Кто вынет черный жребий смерти.

И в этот раз нам повезло
Глаза веселостью сняли:
Смертельному врагу на-зло
Мы часового мигом сняли.
Вот часовой—три танка врытых,
Две пушки по бокам стоят,
Шалашик камышом покрытый.
Там по-немецки говорят.

Прицел короток. Три гранаты
Взорвались разом в шалаше,
Заговорили автоматы,
Но мы исчезли в камыше...

Вчера взорвали паровозы,
Сегодня—в камышах шумим.
А завтра—поезд под откос,
Или взлетит на воздух мост.

Так мы вора-фашистам мстим.
Три партизана—три полка.—
Все города и села с нами
Во всех советских уголках.

О нас поют, мы это знаем.
И снова двинемся вперед,
Ступая тихо в камышах,
Вода и снег и хрупкий лед—
За шагом—шаг, за шагом—шаг.
Пока не будет изгнан враг.

Юрень.

Победа летчика комсомольца Сырейщикова

Оперативная сводка кратко сообщила: младший лейтенант Сырейщиков прогаравил вражеский бомбардировщик «Дорнье-215».

Встретившись с тиглеровским разведчиком на высоте 6.500 метров, младшие лейтенанты Сырейщиков и Мазуренко энергично атаковали врага. Отстреливаясь, «Дорнье» повернул назад.

Приближалась линия фронта. Боеприпасы были на исходе. Чтобы не упустить врага, оставался один выход—итти на горах. Комсомолец Сырейщиков, молодой летчик, впервые встретившийся с противником, ринулся на «Дорнье». Витом своей машины советский истребитель отрубил хвост бомбардировщику. Фашистский самолет перешел в штопор.

Это 23-й таран, совершен-

ный летчиками Н-ского истребительного авиасоединения, это победа летной молодежи, прошедшей путь серьезной боевой выучки в дни Отечественной войны.



В освобожденной от немецких захватчиков станции Крымской на Кубани.

На снимке: Жители станции, прятаясь от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей. Фото М. Альперта. Фотохроника ТАСС.

СЛАВА ТАНКИСТА

Вдруг раздается команда: «По фашистам прямой наводкой, огонь!»

Советские танки изрыгали снаряды. Яростно впились они в броню фашистских машин, уничтожая осколками живую силу противника. В первую же минуту запылали три фашистских танка, остальные в панике заметались по полю.

Но фашисты быстро пришли в себя, и машины развернулись в боевой порядок. Бой принял ожесточенный характер. Враг, используя превосходство сил, наседали со всех сторон. Но мужественные советские танкисты не отступали ни на шаг. Снова и снова бросались фашисты в атаку на группу храбрецов и, неся потери, откатывались назад. Один за другим останавливались подбитые вражеские машины на поле боя.

Но рдеют и ряды храбрецов. Загорелся коман-

дирский танк, подбита левофланговая машина. Тяжело ранен командир отряда. Бойцы бережно перенесли его в укрытие, откуда командир продолжал руководить боем.

Вражеское кольцо сжималось с каждой минутой. Из-за укрытий вышло около роты немецкой пехоты, яростно бросившейся в атаку.

Командиру доложили, что снаряды на исходе, неповрежденными остались только два танка. И Пономаренко отдал приказ:

— Оставимся машинам перейти в наступление, гусеницами подавить врага.

Танки ринулись на врага, грома и уничтожая его на своем пути. В этот напряженный момент на помощь группе танкистов подошла наша пехота, она помогла закончить разгром вражеской колонны.

На поле боя осталось 270 вражеских солдат и

офицеров и 17 фашистских танков.

Оравившись после ранения, Евгений Пономаренко получал новое задание командования: проникнуть с отрядом в тыл врага.

16 дней продолжался дерзкий рейд отважной группы советских бойцов по тылам противника. За это время отряд уничтожил 87 фашистских танков, взорвал 10 складов с боеприпасами, 18 бензоцистерн, истребил около 300 вражеских солдат и офицеров.

За этот подвиг весь личный состав отряда получил правительственную награду. Старший лейтенант Пономаренко заслужил славу неустрашимого героя. Правительство присвоило ему звание Героя Советского Союза. Грудь Евгения Пономаренко, не щадящего жизни в борьбе с врагом, украшают Орден Ленина и медаль «Золотая звезда».

А. Альсовский.

ПЛОДЫ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Семеноводческий совхоз «Труд», Пиатигорского района, первым в области досрочно справился с весенним сезоном, проведя его на высоком агротехническом уровне и выполнив правительственный план сева на 207 процентов. Знамями «Огнички социалистического соревнования Наркомата Совхозов СССР» награждены директор совхоза Семен Данилович Ракицкий, старший механик-запор Тимофей Петрович Брик, тракторист Павел Фролов, выработавший на тракторе 191 га и сэкономивший 663 килограмма горючего, и трактористка Мария Марченко.

На этих совхозах заканчивается подготовка к уборке зерновых. График ремонта комбайнов выполнен; отремонтированы все 12 комбайнов, заканчивается ремонт 4 зернохранилищ и навесов для совхозов семенного зерна.

Несмотря на то, что немецкие оккупанты оставили разрушительный след в материальных средствах совхоза, трактористы и комбайнеры сумели в короткий срок справиться с

большой ответственностью за дачей — ремонтом комбайнов. Работали не щадя сил, прилагая максимум энергии и инициативы. 60-летний инструментальщик Барсанов, кроме своей основной работы реставрировал детали, выполняя задание на 300 процентов. По-военному работала бригада Антипова из 5 комбайнеров. Они отремонтировали 8 комбайнов. Двойные нормы в слесарной комбайнерки Бурдукова и Неметова.

При составлении плана была учтена каждая мелочь, что при наступлении уборки намного облегчит работу. Сделано 13 новых карбов, заканчивается ремонт старых, в готовность приведены все тары.

Успех совхоза в проведении весеннего сева и подготовке к уборке—это результат организованности, упорного труда, концентрированного руководства со стороны дирекции. Коллектив совхоза невосприимчив к волеизъявлению на него задачей, встречает уборку во всеоружии. С. Горбунова.

Полугодовая программа выполнена на 126 процентов

Майкопская артель «16 лет Октября» полностью восстановила свою производственную деятельность и сейчас выполняет программу.

На 21 июня в целом по артели месячный производственный план выполнен на 90 процентов. Пошивочный, ювелирно-часовой, шапочный, чувячный цехи, а также парикмахерская уже к 21 июня выполнили свои планы от 100 до 135 процентов. Полугодовая программа артели выполнена на 126 процентов.

По-стахановски рабо-

тают многие члены артели. Свыше полутора норм выполняют слесари Дешко и Ульяненко, на 115—130 процентов выполняют нормы Поженко, Саенко, Мануков. Перевыполняют задания также Лупешко, Чуканов, Даваян и другие.

Успехи артели явились результатом широко развернувшегося социалистического соревнования. Договор, заключенный с артелью «Вперед», систематически проверяется, и это способствует повышению производительности труда.

И. о. ответственного редактора Н. ТЕУЧЕЖ.

ВОЗНЕСЕНСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

маслодельно-сыродельной промышленности

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на I и II курсы 1943—44 учеб. года

Имеющие образование не ниже 7 классов принимаются на I курс. Окончившие 9 и 10 классов принимаются на II курс без испытаний.

Начало занятий 1 сентября.

Заявления и документы (свидетельство об окончании 7 классов, свидетельство о рождении, справку врача о состоянии здоровья и прививки оспы, автобиографию) подавать на имя директора, по адресу: ст. Вознесенская, Лабинского района, Краснодарского края, техникуму.

Адыгейская областная контора Госбанка доводит до сведения, что ею с 1 июня по 31 августа 1943 г. проводится набор учащихся на I-й курс институтов и техникумов Госбанка.

В институты Госбанка принимаются граждане в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование.

Срок обучения в институтах Госбанка — 4 года. В техникумы Госбанка — принимаются граждане в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы.

Срок обучения в техникумах Госбанка — 3 года.

Справочный материал для поступающих в институты и техникумы Госбанка в 1943 г. имеется в секретариате Адыгейской областной конторы Госбанка, куда и просим обращаться за справками.